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Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Μ. Σχοινά 

ΘΕΜΑ: Σε απόγνωση οι παραγωγοί στους Γόννους του Δήμου Τεμπών 
μετά την καταστροφική πυρκαγιά – Επείγουσα ανάγκη για άμεσες 
προκαταβολές και καθολική στήριξη των πληγέντων 

Κύριε Υπουργέ,  

Μια απέραντη έκταση από στάχτη άφησε πίσω της η καταστροφική πυρκαγιά 
που ξέσπασε στην περιοχή των Γόννων του Δήμου Τεμπών, με τις πρώτες 
εκτιμήσεις να κάνουν λόγο για ζημιές που ξεπερνούν τα 1.000 στρέμματα γης. Η 
βιβλική αυτή καταστροφή έπληξε ολοσχερώς ελαιώνες, αμπελώνες και 
καλλιέργειες σιτηρών, οι οποίες μάλιστα βρίσκονταν μια ανάσα πριν από τον 
θερισμό των επόμενων ημερών, στερώντας από τους παραγωγούς το εισόδημα 
μιας ολόκληρης χρονιάς. 

Το πλήγμα για την τοπική οικονομία είναι συντριπτικό, καθώς στην περιοχή 
αυτή οι περιουσίες είναι μικρές και οι περισσότεροι καλλιεργητές διαθέτουν 
λίγα στρέμματα, από τα οποία εξαρτάται αποκλειστικά η επιβίωση των 
οικογενειών τους.  

Πέραν του φυτικού κεφαλαίου, η φωτιά αφάνισε και κρίσιμες αγροτικές 
υποδομές (σωληνώσεις, σταλάκτες, λάστιχα ποτίσματος), υπονομεύοντας 
ευθέως τη δυνατότητα της επόμενης ημέρας. Επιπλέον, το γεγονός ότι κάηκαν 
πολλά γηραιά δέντρα που διατηρούσαν εστίες φωτιάς για μέρες, επιτείνει την 
ανάγκη για συνεχή επιτήρηση. 

Αυτή η νέα τραγωδία έρχεται να προστεθεί με τον πιο δραματικό τρόπο στα ήδη 
οξυμένα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο αγροτικός κόσμος, όπως το 
δυσβάσταχτο κόστος παραγωγής, οι συνέπειες της κλιματικής κρίσης, αλλά και 
οι εκκρεμότητες με το Ελαιοκομικό Μητρώο που συχνά προκαλούν 
γραφειοκρατικά προσκόμματα. 
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Οι αγρότες των Γόννων βρίσκονται σε πραγματικό αδιέξοδο, καθώς η 
αποξήλωση των καμένων δέντρων και η αποκατάσταση των κατεστραμμένων 
δικτύων άρδευσης αποτελούν μια εξαιρετικά κοστοβόρα διαδικασία, την οποία 
αδυνατούν να καλύψουν με δικά τους έξοδα. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1 Σε ποιες κατεπείγουσες ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο, σε συνεργασία με 
τον ΕΛΓΑ, ώστε να ολοκληρωθεί άμεσα η καταγραφή των ζημιών (σε φυτικό 
κεφάλαιο, παραγωγή και υποδομές) και να δοθούν άμεσα προκαταβολές 
αποζημιώσεων, προκειμένου οι πληγέντες να μπορέσουν να ανταπεξέλθουν στο 
τεράστιο κόστος αποξήλωσης και αποκατάστασης; 

2  Με ποια συγκεκριμένα χρηματοδοτικά εργαλεία και προγράμματα προτίθεται 
το Υπουργείο να στηρίξει τους μικροκαλλιεργητές της περιοχής, εξασφαλίζοντας 
την αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματός τους για τα επόμενα έτη και την 
πλήρη ανασύσταση των ελαιώνων και αμπελώνων τους; 

3 Προτίθεται το Υπουργείο να λάβει ειδική μέριμνα ώστε να ξεπεραστούν άμεσα 
τυχόν γραφειοκρατικές εκκρεμότητες του Ελαιοκομικού Μητρώου στην 
περιοχή, διασφαλίζοντας ότι κανένας πληγείς παραγωγός δεν θα αποκλειστεί 
από τις αποζημιώσεις και τα μέτρα στήριξης; 

 

H ερωτώσα Βουλευτής 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 




